今日关注

近期,市区侵财类案件多发,民警梳理典型案例并做出提醒

电动车没报警器,最容易遭贼惦记

如何防范入室盗窃,如何在网吧不被偷,也有窍门告诉您



□记者 陈兵 特约记者 李辉

近期,全市公安机关正在开展 "平安4号"专项行动,在11月1日 至12月31日,陆续打响特警"大巡 防"、危爆物品安全大检查大整治 等"战役"。

民警梳理治安类相关案件发 现,近期,市区侵财类案件多发。 11月1日至18日,仅被市公安局老 城监控中心"天眼"追踪而落网的 小偷就有二三十个。老城派出所 民警结合监控画面,对侵财类案件 的高发时段、地点、作案手段进行 分析,做出防盗提醒。

【监控回放】

四人夜半入室,反被瓮中捉鳖

11月5日5时7分,老城区右安街小商品市 场门口,两名年轻男子在已落锁的铁门前几经徘 徊后,把门边的一个凳子放在门前,先后踩着凳子 翻入门内,随后而至的两名男子也跟着翻入门内。

发现此情况后,监控员立即通知巡警。5时 14分,巡警到场,将正准备行窃的4名男子堵在 一间门面房内。经审讯,嫌疑人黑某某、董某、马 某、马某某对盗窃烟酒及现金的事实供认不讳,被 处以治安拘留。

【民警提醒】

作好睡前准备,门窗边放响物



大家熟睡的时候,

最容易发生入室盗窃案件



窃贼一般通过

攀爬厨房阳台、 卫生间窗户等入室行窃

城中村、城乡接合部及市区老式居民小区、 开放式小区、无物业小区是案件多发区域

为您提供几个 防范入室盗窃的小窍门

1.在门窗处增设"机关"

在门与地面处装插销,在睡前锁门的同 时插上插销,这样小偷就无计可施了;睡前 将酒瓶等物放在门窗边,也可在门窗前挂一 串风铃,当门窗被推动或碰撞时,酒瓶、风铃 等就会发声,惊醒室主,吓退窃贼。

2.加装防护栏

最好是隐形防护栏,外悬防护栏反而容 易成为窃贼入室的阶梯。

3.尽量拉上窗帘、关上窗户睡觉

睡觉尽量关窗、拉窗帘。窃贼一般不进 卧室,如果客厅拉窗帘,他们担心有人在客 厅睡觉,也不会进。

4.贵重物品尽量不放在客厅

小偷一般在客厅行窃而不会进卧室,因 此,大家睡前最好将贵重物品带进卧室。



【监控回放】

鸳鸯大盗出手,电瓶屡屡遭殃

11月7日17时35分,在中州路风动工具 厂家属院门口,一对骑摩托车的男女一出现, 就引起了监控员的注意。经调取监控画面比 对,监控员发现,这对男女自9月19日以来,曾 在图书馆街、柳林南街、中州路等处多次盗窃

锁定目标后,监控员迅速通知巡警。而此 时,这对男女正在徘徊,准备下手行窃。17时 45分,这对男女在九都路玻璃厂路路口被抓 获。经调查,嫌疑人张某和李某均吸毒,盗窃 电动车电瓶是为换取毒资。目前,二人被依法 强制戒毒。

【民警提醒】

安装报警设备,让贼知难而退

"在一般情况下,小偷不会对带响的电动 车下手。"老城派出所监控中心主任孙新立说, 通过观察多起电动车、电瓶盗窃案的案发现场 视频,民警发现,在动手前,窃贼一般会装作无 意碰触车身,如果电动车有报警器,会响,小偷 一般不会下手。

另外,很多人以为把车放在超市、银行、网 吧门口等人多的地方会比较安全,殊不知,人 流量、车流量大的地方,更容易招贼。

孙新立讲了几个电动车、电瓶防盗妙招:

1.配备优质车锁。锁具不全的电动车最容 易丢失,最好别用买车时赠送的锁。可以将车 与地锁、固定物体锁在一起,还可以用专用锁 具将电瓶锁起来。

2.将车停放在有人看管或有摄像头的地 方。如无人看管,停车时看一下附近有没有摄 像头,尽量将车放在摄像头的拍摄范围内。

3.装个报警器。安装报警器将大大减小车 子被盗的概率。如果电动车在被触动、移动时 发出报警声,窃贼会觉得目标太引人注意,从 而放弃作案。

【监控回放】

网吧偷来手机,路上摆弄被捉

11月16日2时46分,监控员在浏览镜 头时发现,从北大街众城网吧内走出一名身 着夹克的年轻男子,拿着手机边走边翻看 着。随后从网吧内又跑出一名男子,兴奋地 跟在其身后。两人每当走到有路灯处,就对 着灯光翻看手机。

发现异常后,监控员立刻通知巡警到场 进行盘查。此时,两名男子正沿着北大街边 走边摆弄手机,其中一名抠下手机电池,把手 机塞进裤子口袋……这时,在路口拦截的巡 警突然出现,对其进行盘查,两人最终承认了 在网吧盗窃手机的事实。当民警找到失主归 还手机时,失主还茫然不知。

【民警提醒】

贵重物勿外露,后背包易遭盗

"每年冬天,在网吧作案的小偷就会多起 来。"老城派出所民警李萌说,冬天网吧里比 较热,很多人会把外套搭在椅子扶手上或者 椅背上,这就在无形中给小偷提供了方便。 另外,当人们聚精会神地上网的时候,有时会 不经意地把手机和钱包放在桌子上,给小偷 可乘之机。

"转移视线、声东击西是小偷惯用的伎 俩。"李萌分析,在网吧,小偷通常两人以上合 伙作案,如果受害人身边有空位,小偷会装着 上网,其同伙会在受害人的另一边丢下一点 现金或者物品,引起受害人的注意并想法与 其纠缠。这时,装作上网的那一个就偷走受 害人的物品,迅速离开。

李萌建议大家在网吧上网时,不要将贵 重物品放在桌上;外出时,手机和钱包等物品 最好放在包里,并用胳膊夹住包,因为后背包 遭窃率往往最高;各种证卡和现金要分开放, 这样即使被盗,也不会带来多重麻烦。